

意大利进入抗疫和恢复经济并行阶段

欧洲最漫长“封城”初解

经历近2个月的“封锁”，意大利大约440万人自4日起获准恢复工作，标志意大利进入抗疫和恢复经济并行的第二阶段，各行业将逐步复工复产，但各级学校仍未开放。



5月4日，相比“封城”期间，意大利米兰街道上车辆增多

复工！ 一些限制措施开始解除

意大利总理朱塞佩·孔特4日在一封致国民信中说：“这是一页我们必须用信任与责任书写的新篇章。”

在欧洲，意大利最早暴发大规模疫情，自1月31日起实施紧急状态，意大利民事保护部门5月4日发布的数据显示，当天累计新冠确诊病例达到211938例，为欧洲第二多。3月10日，意大利在欧洲最早进入“封城”状态，并两次延

长，直到5月3日。

数百万人获准复工的同时，意大利各地一些限制出行措施也开始解除。罗马钱皮诺机场和佛罗伦萨佩雷托拉机场恢复运营。城际高速列车只允许有工作等正当理由才能乘坐，且须进行体温检测。罗马、米兰、那不勒斯等大城市在早高峰时段重现交通拥堵现象。

在罗马，市中心重现往来车流，建筑工地和制造工坊恢

复运营，鲜花商也自“锁城”以来首次回到坎波代菲奥里市场。鲜花商富尔维告诉美联社记者：“这些确实给人们带来幸福和喜悦，人们已经盼望了很多天。”与其他商家一样，富尔维必须计算何时复工最佳，因为仍有大量消费者待在家中，导致消费需求有限，而鲜花保鲜期又不长。他不指望能在短期内实现收支平衡，“但在某种程度上必须冒下险”。

防控！ 主要商业街仍冷冷清清

记者在罗马街头看到，车流量明显增加，行人也多了不少，大部分人戴着口罩。路边一些咖啡馆恢复营业，服务人员戴着口罩，顾客买完咖啡站在店外喝。主要商业街仍然冷冷清清，大部分店铺还没开门。在著名的博尔盖塞公园，不少人在散步、锻炼和遛狗，但人员密度不大。在西班牙广场能看到遛狗、散步的当地人，基本不见游客踪迹。

随着欧洲多地感染率降

低，有些实验性恢复公众生活的措施在试水，但总体而言，出于担心引发第二轮疫情扩散，欧洲各国政府对解除民众行动限制仍保持谨慎。

比利时允许一些公司向员工开放办公室，但仍鼓励远程办公。与意大利人、希腊人以及欧洲其他地方多数民众一样，比利时人搭乘公共交通工具需要戴口罩。

意大利开始允许哀悼者出席葬礼，但仅限15人之内，尚无

全面放开限制的说法。尽管餐馆擦净地板，准备提供外卖服务，但开放堂食仍需等待数周。意大利人出行还需携带证明，解释出行原因。当前，可接受的出行理由范围扩大，包括走亲访友。

希腊也从4日起放松封锁，取消对人们出行前需要发送短信或携带自书出行理由证明的要求。一些美发店、书店、体育用品店等商店重新开放，但需要遵守严格的卫生和社交距离措施。

据新华社

美国国务卿蓬佩奥

政治小丑专干“砸锅”外交

他对中国毫无道理地抹黑、“甩锅”、泼脏水，他鼓动对世卫组织“断供”“纠正世卫缺陷”，他在疫情蔓延之时还对伊朗等国搞“极限施压”搞制裁，他被美媒挖苦为“美国历史上最差国务卿之一”。

新冠肺炎疫情蔓延全球，原本应该各国通力合作、共同抗疫，然而作为美国国务卿，蓬佩奥却在极力破坏世界各国的共同抗疫努力。

近日，《华盛顿邮报》刊发评论文章，抨击蓬佩奥在疫情期间的表现，称其是“美国历史上最差国务卿之一”。

编造谣言抹黑中国，不断泼脏水

疫情暴发以来，美国政府应对迟缓，为了“甩锅”应对不力的责任，编造种种谣言抹黑中国，蓬佩奥更是多次向中国泼脏水。

蓬佩奥3日接受美国广播公司采访时宣称，“有大量证据”显示新冠病毒来自于武汉的一个实验室。

而早在3月6日，蓬佩奥就公开对外使用“武汉病毒”的提法。

3月24日，在接受一档广播节目访谈时，他指责中国在应对疫情方面不透明。

4月23日，蓬佩奥接受采访时表示，中国政府“可能”早在去年11月就掌握第一批病例。

谣言中伤遭美情报机构打脸

4月30日，《纽约时报》发文披露，根据多个现任及前任美国官员消息，特朗普政府正推动美国情报机构寻找证据，来支撑武汉实验室是新冠病毒暴发源头这一“毫无根据的理论”。而美国国务卿、前中情局局长蓬佩奥就是这一行动的主要推手。

文章称，自1月起，美国政府高级官员就试图施压中情局，让其找出可能支撑病毒来源于实验室的证据。当时中情局专家就回应，没有任何证据支持这一理论。

4月30日，美国国家情报总监办公室发表声明称，情报部门认同科学界的广泛共识，即病毒不是人为制造或基因改造的。

从美国中情局局长走上国

文章称，美国疫情暴发初期，蓬佩奥在新冠肺炎的问题上如同“隐形人”，他只在白宫简报会上出现过一次，毫无作为。

蓬佩奥还一直陷入毫无意义的对中国的攻击中，这对抗疫不会产生任何帮助。在对伊朗禁运问题上，蓬佩奥不顾人道主义危机的后果，仍对伊朗进行“极限施压”，这将会导致“大量无辜的人因此而丧命”。

文章称，自“二战”以来，美国没有比蓬佩奥更无能的国务卿了。

务卿的蓬佩奥似乎已经习惯用撒谎、欺骗处理问题。2019年4月15日，蓬佩奥在美国得克萨斯州A&M大学（得州农工大学）进行演讲，他回答学生提问时坦言，“我曾担任美国中央情报局（CIA）的局长。我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有完整的课程专门来教这些。”

专搞“施压”被称为“仇恨部长”

蓬佩奥还多次施压胁迫世卫组织。“我们看到，世卫组织没有完成应该完成的任务。”在美国总统特朗普与世卫组织总干事谭德塞激烈争论之际，蓬佩奥于4月8日加入“争吵”行列。在4月8日举行的白宫疫情简报会上，被问及对世卫组织资助问题时，蓬佩奥称，美国正在重新审视对世卫组织的资助。



蓬佩奥（左）被美媒称作“特朗普最忠诚的仆人之一”

几乎同时，伊朗新冠肺炎疫情扩散之际，全球都在呼吁放宽对伊朗的制裁，以保障向伊朗运送的医疗用品和人道主义援助物资及时到位抗击疫情。但在蓬佩奥的“推动”下，美国政府依然继续对伊朗搞“极限施压”。

4月26日，伊朗外交部在社交媒体上表示：蓬佩奥上任两年以来没有任何真正意义上的外交成就，就知道到处拉仇恨，他应该被称为“仇恨部长”。

《华盛顿邮报》对此评论称，当更多负责任的领导人努力控制疫情时，蓬佩奥却像没事人一样追求其“热衷的事业”。这一点在针对伊朗的“极限施压”行动中表现尤为明显。

溜须拍马“特朗普最忠诚的仆人之一”

在成为美国国务卿之前，蓬

佩奥有过8年的从政经历。

2010年，蓬佩奥成为家乡堪萨斯州的众议员，开始了他的从政生涯。

2017年，蓬佩奥成为美国中情局（CIA）掌门人。

2018年5月，蓬佩奥被擢升为美国国务卿。

有报道称，他能当上国务卿，并且在特朗普“炒人”大潮中没有被淘汰，跟他善于溜须拍马有很大关系。《华盛顿邮报》曾评论，自被任命以来，蓬佩奥已成为特朗普最忠诚的仆人之一。

美国政治新闻网站Politico评论道，蓬佩奥执掌的美国国务院显示出外交的失败和其他国家剑拔弩张的状态。“这是把一个明显不合格、高度党派化的人放在了如此重要位置上的后果。”

宗合